

警惕“高额回报”变“投资黑洞”

股市“小白”骗了1000多人次,涉案金额3000余万元

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨照瑾 林俊)江北警方近日成功破获了一起涉案金额超过3000万元的系列网络投资交易平台诈骗案,抓获犯罪嫌疑人80余名,其中64名主要犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施。

今年1月,江北白沙派出所接到市民杨先生报警,称被上海一私募基金公司以有内幕消息和专业人员操盘为由,引诱其缴纳保证金5万多元。

杨先生退休在家,平时喜欢炒股。去年8月,一个电话打到了他的手机上,对方自称是上海一家私募基金有限公司,有内幕消息以及

专业的操盘人员,并免费向杨先生推荐了两只股票让他验证。结果这两只股票很给面子,一段时间下来涨得不错。接下来,和他接触的小姑娘又打来电话,说只要缴纳500元就会再次给他推荐股票。这次又猜中了,这下杨先生心动了,他决定“入会”。缴纳了高额的“入会费”后,“内幕消息”的神话就被打破了。“老师”推荐的股票居然在大盘全线飘红的状况下亏得一塌糊涂。即使更换了更高级别的“老师”,在股市利好的大环境下还是一路亏损。双方约定的时间到了,“入会费”返还问题却没下文了,因为当初与他联系的那位小姑娘也消失了。愤怒的杨

先生最终选择了报警。由此,一个涉案金额超过3000万元、受害1000多人次的骗局被牵了出来。

警方根据杨先生提供的合同前往上海查找这家公司,却发现这是一家皮包公司,所谓的银行账户也是个人账户,每天都会通过ATM机取现。警方由此断定,这是一起诈骗案。

经过两个多月的缜密侦查,今年4月20日,江北警方在上海警方的配合下,在上海城郊一写字楼内将80余名犯罪嫌疑人成功抓获。据悉,这个诈骗团伙核心人员有8名,都是亲戚,在股市方面的经历就是“小白”。据这家公司主要负责人郝某交代,她高中毕业后就出来打工,原来在一家

类似的股票推荐机构工作,在熟悉行骗的套路后,就出来“自主创业”。

“揭开了神秘面纱,就知道这些所谓的‘老师’是什么货色了,他们的水平其实还不如一般股民。”民警说,他们的诈骗模式是:每天筛选出几只股票,然后通过电话向外地股民免费推荐;如果推荐的股票涨了,再次联系对方,自我吹嘘一番;等到对方动心了,就要求付“入会费”,这样才有“老师”指导。而“老师”和话务员是同一帮人,多是招来的刚刚毕业的大中专生。

“有些受害人还不相信这是一个诈骗集团,理由是对方说的都是专业术语,不可能不学无术。”民警说,实际上,这些人在电话那头跟受害人

侃侃而谈时,面前都放着一个本子,里面写有各种受害人名单可能会提出的问题,诸如“怀疑公司的真实性”“不敢下单购买”“万一亏怎么办”等等。更加离谱的是,推荐股票的人连大盘都看不懂,自己也从来炒不炒股,所谓的“推荐”也是随便说说的。据郝某交代,她的手法很简单:“赢了,是我们指导有方;亏了,我们就建议继续补仓,等待反弹。”眼下股市一路高歌猛进,郝某的这个套路玩了一年多,从来没有穿帮过。

警方为此提醒,股市有风险,入市需谨慎。不要轻易相信所谓的“荐股”,“高额回报”的背后可能就是“投资黑洞”。

邮政普遍服务 不该打折扣

钱夏强



笔者退休后,喜欢集邮藏品、报纸、烟标等,充实了生活,竟到了乐趣,也结交了不少朋友。邮友间常互寄藏品,为防邮件丢失,量少就选择挂号方式邮寄,量多就选择普通包裹邮寄。

然而,近年来,笔者到当地的邮政网点用挂号方式寄藏品时,工作人员总说:没有寄“印刷品”的挂号签条,只有寄挂号信的给据签条。无奈,笔者每次只得将“印刷品”当“挂号信”寄,花了不少冤枉钱。最近,笔者寄普通包裹,工作人员又说普通包裹单没有了,并随手递上一张“国内快递包裹详情单”。无奈之下,笔者只得用快递方式寄普通包裹,又花了冤枉钱。

或许是当前用挂号方式寄“印刷品”的人太多了,有的邮政网点就取消了这项业务。但笔者以为,作为公共服务,邮政企业应该尊重和满足服务对象的普遍需求,有些服务,用的人哪怕再少,也不能成为取消的理由。而包裹包裹,有“普通”与“快递”之分,喜欢哪种方式,也应由用户选择,邮政部门不能直接或间接剥夺用户的选择权,这是基本的职业道德。

邮政企业提供邮政普遍服务,是《邮政法》明文规定的,况且国家还给予法定补贴。因此,邮政企业必须承担相应的责任和义务,不折不扣地执行《邮政法》,满足人们对邮政服务的不同需求。

全市乡镇 人大主席培训班举行

本报讯(记者龚哲明 通讯员魏俊国)5月4日至10日,市人大常委会组织全市乡镇人大主席参加了在北京举行的2015年第三期地方人大代表和人大干部能力提升专题培训班,推动全市基层人大工作创新发展。来自全市各乡镇的人大主席、县(市)区人大常委会代表工委负责人近90人参加了培训。市人大常委会副主任宋伟对我市参加培训的学员作了开班动员。

本期培训活动主要分为两部分。一是全国人大会议中心安排的集中辅导,重点就贯彻落实党的十八大和十八届三中全会全会精神、进一步加强人大监督工作,学习贯彻新《预算法》、依法加强和改进预决算审查监督工作,深入领会《代表法》和《地方组织法》等基本法律,强化代表工作和促进地方人大工作等方面分专题进行了授课。二是市人大常委会为增进培训效果,组织了分组讨论和特色工作交流发言,使学习培训取得实实在在的效果。

据悉,这是市人大常委会首次组织全市基层人大干部参加全国性的集中培训,10月中旬市人大常委会还将组织全市人大街道工委主任到全国人大会议中心参加培训。

市本级“慈善一日捐”活动启动

本报讯(杨静雅 蔡怀书)记者昨日从市慈善总会了解到,我市定于5月至6月集中开展市本级“慈善一日捐”活动。

据悉,今年市本级“慈善一日捐”活动募集范围为市级机关、市属事业单位和市管企业、省部属企事业单位、在甬高等院校等集体和个人,鼓励民营企业、外资企业、个体工商户和广大人民群众自愿参与捐赠活动;倡导党政机关干部、企事业单位职工每人自愿捐赠一天工资,机关、事业单位捐赠部分节约经费,企业捐赠一天利润;欢迎驻甬部队官兵、港澳台同胞和外国友人积极为大爱宁波慈善事业献爱心。

市慈善总会希望市管企业和部属企业积极参与和支持慈善事业,新建和扩建各种形式的冠名慈善基金;大专院校建立自愿助学的慈善助学基金;广大市民(家庭)建立或扩大“小额冠名慈善基金”。据了解,“小额冠名慈善基金”起点为1万元,可5年内分期到位,可自愿选择救助项目,可自行确定基金名称。

今年市本级“慈善一日捐”由各部门、各单位汇总后统一交市慈善总会;个人也可直接到市慈善总会捐款,或通过邮局、银行、支付宝汇寄。市慈善总会地址:西河街74号5楼,电话87251999,邮编315010;开户银行:工商银行鼓楼支行,账号3901110009000120345;支付宝:cszh@cnnb.com.cn。

全家齐铺幸福路



前天上午,由海曙区妇联主办的家庭趣味运动会在海曙区文体中心举行。近百户家庭参加了踏“石”过河、两人三足、托球接力等趣味游戏,全家人提前给妈妈过了一个其乐融融的母亲节。(徐文杰 毛一波 摄)

江东首个内河 强排泵站完成招标

建成后每秒可排水10立方米

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊)记者近日从江东治水办获悉,江东首个内河强排泵站大石碶强排泵站已经完成招标投标,将于下月进场施工,预计到明年4月份即可投入使用。这个占地2.265亩,总投资4041万元的强排工程竣工后,每秒可排水10立方米,将极大提高城区排涝能力。

沿江强排泵站建设是江东防洪排涝工程最重要的一项基础内容,也是江东“五水共治”推进的一项重要工程。截至目前,江东已在甬江大桥和滨江路建立两个雨水管道强排泵站,大石碶强排泵站建设也将打破江东无内河强排泵站的历史。

大石碶强排泵站建成后,在暴雨、内河高潮位情况下,工作人员只要远程操控、轻点鼠标就能迅速开启强排泵机,实现内河快速排水。

宁波市龙岩商会成立

本报讯(记者朱军备 通讯员许金根)昨天,宁波市龙岩商会成立暨闽西同乡联谊会举行,市政协副主席范范出席,在甬的近400名闽籍企业家参加。

龙岩市位于福建省西部,水资源、矿产资源丰富,永定客家土楼、古田会议旧址、梅花山等风景和红色遗迹名扬中外。近年来,宁波龙岩两地经贸合作和交流活动日趋频繁,目前在甬经商、投资、创业的龙岩企业家有400余人,涉及不锈钢加工、国际贸易、电器经营、食品加工、模具制造等。

宁波市龙岩商会部分爱心企业家捐赠了11万元助学基金。

城管服务日为民忙



海曙区城管局近日在海曙公园开展“城管服务日”便民活动,现场设立了“五水共治”、“三改一拆”咨询和宣传摊位,还开设了免费理发、配钥匙等服务项目,吸引了不少市民参加。(徐文杰 蔡晓丰 摄)

防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防护意识,提高全社会应急避险能力,根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经市政府批准,我市将于5月12日14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,其间听到警报不要惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室



社工培训 微笑服务

北仑新碶街道玫瑰社区近日邀请专业礼仪老师,对社区窗口工作人员和物业服务人员进行文明礼仪及微笑服务培训,以便提升服务时的文明水平。(索向鲁 徐能 陈红 摄)

第二届青年技能互换市集火热开张 本土青年“潮”文化,走起!

本报讯(记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员谢建锋)甬城青年最爱怎样的技能?他们喜欢怎样的文化生活?昨日的老外滩沿江步道,人流如织,乐声悠悠,第二届宁波市青年技能互换市集火热开张,吸引了千余人参与。

据悉,此次活动由宁波团市委主办,江北区委宣传部(文广新局)、江北团区委、中马商会承办,主题是“技能,让生活更美!”,现场推出了60多个当下最热门最时尚且最实用的技能,邀请宁波青年

走出家门,进行一场“技能对智慧”“文化对文艺”的青春碰撞。

“有那么多人对射箭感兴趣,之前确实没想到。”甬城小伙小俞是个做外贸的上班族,不过私底下射箭才是他的真爱,弓箭的质地品种、射箭的手法力道,他如数家珍。他带来的五六款弓箭,成了现场的“吸睛神器”,引来不少跃跃欲试的年轻人。

和射箭一样,天文观星、陶艺、咖啡研磨、潜水、烘焙等一大批看上去略“潮”的技能摊位,成

了现场人流集聚点,来自民间的各路青年高手在此摩拳擦掌,互动体验。

上海女孩温迪是个典型的“烘焙控”,半年前她将自己的工作室“花样厨房”开了海曙,将原先属于自己的爱好变成了职业方向,希望帮助志同道合者成为“蛋糕匠”。“虽然现在网上关于烘焙的资料很多,不过要真正入门、把蛋糕做得好吃,还是需要培训掌握对的方法。”

1989年出生的“大妮”,则把自己的联系方式和技能特长写在了技能

互换墙上。作为一名运动爱好者,每天6至8公里的夜跑,已经成为了她的生活方式:“我希望在这里找到一个同伴,一起沿着三江六岸夜跑,让健康成为我们共同的生活底色。”

江北团区委相关负责人表示,过去,文化类交流活动是宁波青年圈里的“短板”,点散面窄,不成气候。“此次,我们想以此为契机,通过打造一个平台式的青年技能互换市集,让青年‘潮’文化从‘小众’走向‘大众’,让年轻人的文化生活更加丰富多彩。”

三大现状困扰青年律师

“过来人”向新人们传授“除惑三招”

■本报记者 龚哲明 通讯员 唐亮



“老律师人脉关系广,知名度大,时间少案源多,而新入行的青年律师社会交际面过窄,时间多案源少”“社会对律师的专业需求越来越越细,多数青年律师知识博杂而不精”“律师在舆论上的形象不好,给青年律师踏上从业路铺上了荆棘”。记者近日从第五届青年律师论坛上随机采访一些青年律师了解到,这三大现状正在困扰我市的青年律师。

青年律师占我市律师队伍的近四成,是律师队伍中的生力军。已经步出新入行困惑期的青年律师向新人们传授了“除惑三招”。

第一招: 积极参与公益活动

“参与公益活动锻炼了我,也为我带来了案源。”2006年入行的盛宁律师事务所张柯律师一见面就表示,从148法律服务热线义务值班、担当法律援助律师,到为中小

企业提供免费法律“体检”,张柯律师一入行就与“公益”两字牵上了关系,是市律协“公益之星”律师之一。

江东一家生产粉末机械的中小企业在起步阶段,不被我市生产粉末机械的大企业告上法庭。原来这家大企业在粉末机械生产领域共注册了三四百个专利项目,其他同行企业一不小心就会侵犯其知识产权。“我们在江东这家企业收到第一个、第二个诉讼介入,从律师角度指导企业如何避免侵权、鼓励创新,后来大企业继续提起6次类似诉讼,但次次失败,因为我们已经避开了对方的专利,拥有了自己的创新产品。”张柯律师告诉记者,在参

与这个公益活动中,他觉得自己一下子成熟了,积累了很多经验。

张柯提醒新入行的青年律师,从事律师职业不妨从参与公益活动开始,扩大社交面,积攒经验和案源。

第二招: 向老律师“偷”经验

独立开展律师工作仅8年的素豪律师事务所卢晓春律师,现在已经是市律协海洋经济与物流专业委员会主任,是市优秀青年律师。她告诉记者的成长经验是向老律师“偷”经验。

卢晓春2004年大学毕业后就进

了素豪所。那时候,没有律师资格证的她只能给老律师当助理,处理一些简单的事务。卢晓春有指定的帮带律师,但她的“偷”学不限于帮带律师。律师所里哪位律师有啥专长,她都了解得一清二楚,只要有机会她就会去“偷”学。她学到了扎实的功底和过人的沟通本领。

卢晓春提醒刚入行的青年律师,不要指望遇到一位特好的老律师孜孜不倦地向你传授经验,要多给自己创造机会“偷”学,学得多,别人的经验就成了自己的经验。

第三招: 把功夫下在专业细致上

在采访中,几乎所有的青年律师提到了专业方向问题。“青年律师在选择专业方向时一定要研究所在律师所的业务特色和所里律师的强弱项,然后再确定自己的方向,这样才能找到自己在在这个所里的一个定位。”张柯律师说。

在不断细分的社会面前,律师越专业越符合社会的需求。卢晓春律师同样“专”进了海洋经济与物流这一专业领域,成为这一领域我市最优秀的律师之一。

已经度过了青年律师困惑期的张柯、卢晓春表示,刚入行的青年律师在工作中一定要付出比其他律师更多的辛劳和汗水,让服务对象看到自己的努力,让社会舆论看到青年律师的正面形象。